
ul amnyit jelent, hogy fizetési utal- 

yen fizetési utalványokat a közhi- 

állitanak ki és ezek segitségével 

a közhivatalokkal szemben fenn- 

vetelések kiegyenlitése. Ha van fe- 

Mert az elmult évek folyamán gyak- 

taltuk, hogy sem a tisztviselői 

, sem a nyugdijak kiegyenlitésére 

kincstári szállitók követeléseinek 

re nem állott rendelkezésre a szük- 

ezet. örömmel szögezzük le, hogy 

téren beköszönteni látszik a régóta 

a vulás, mert olyan igények kielégi- 

is futja már, amelyek a költségve- 

ut ek ugynevezett előre nem látott ki- 

rovatában szoktak szerepelni. Ilyen 

em látott - vagy talán csak az ér- 

hatóságok nem látták előre? - 

i tételként szerepel most egyszerre 

Titó d iHommenau Viktor személye 

i Hommenau Viktort, aki a nyilvá- 

előtt legutóbb az antireviziónista 

n mint hirtelen uj öntudatra ébredt 

vezérszónok, majd ezután Titules- 

Temesváron való átutazása alkal- 

mint önkéntes üdvözlő önküldött a 

varon szerepelt, amikor a külügy- 

ernek átadta öt év előtt Gestern 

Pute cimen megjelentetett, akkoriban 

mere lordnak nyomtatásban, most 

scunak előszóval ajánlott, röpiratát, 

alkalmunk van szerényebb külsősé- 

tt, de egy ordonanta de plata ki- 

tásával kapcsolatban reá nézve an- 

redményesebben szerepeitetni. Amig 
is bübájos mosolyáért és a magyar 

csepülő, a bánsági németséget pedig 
vágyában kielégitettnek feltüntető 

rt Titulescutól csak egy elkésett 

botip diplomatamosolyt és udvariasan 

avu köszönetnyilvánitást kapott, ad 

temestorontáli prefektura elismerése 

csengőbb formában nyilvánult meg. 

él tt ugyanis egy ordonanta de plata 

im alatt tizezer leiről Orendi-Hom- 

u Viktor ur részére és az összeget a 
ári pénzügyigazgatóság ki is fizette. 

im? Ajutor pentru propaganda cul- 

a nationala intre minoritatile etnice 

nat. Magyarul: A nemzeti kultura 

álásának támogatására a bánsági 

0 ú 

kib 

sz 

rír és 

, hogy mikor, milyen alkalomból és 

n csinált propagandát Orendi-Hom- 

Viktor a román nemzeti kulturának 

sági kisebbségek között? Vagy ez a 

lei talán előleg volt csupán egy igé- 

melyet Orendi a román nemzeti kul- 

k a bánsági magyarok, svábok, eset- 

bek, csehek között való propagá- 

rdekében tett? Olyan jól megy ne- 

hogy már igéreteket is honorálnak? 

fel sem tételezhetjük, hogy Oren- 

olitikai szolgálatokért kapta volna ezt 

sszeget. Mit szólnának ehhez az ifju- 

táborban, amelybe tartozónak vallja 

t Orendi? Csak nem az öt év előtti. 

röpiratot akarta a megyei prefek- 

Eitüntetni ezzel a bánsági irodalmi 

jjal? Nem tudjuk. Csak a tényt 

G hogy Orendi tizezer leit kapott 

ujra és ujra önkéntes Kiosztásra 

A magyar mezőgazdasági kamarák 
szövetsége tegnap délelőtt ült össze kon- 
gresszusra. A kongresszuson Darányi 

földmüvelésügyi államtitkár kiséretében 
megjelent G ö mbös Gyula miniszterel- 

nök is. 

Gömbös miniszterelnök a kongresszus 
megnyitása után szólásra emelkedett és 
hangsulyozta, hogy az ország lakossá- 

gának hatnyolcada mezőgazdasággal 
foglalkozik és ezért szükségesnek tartja, 
hogy ennek a nagy néprétegnek az érde- 
keit minden lehetőség szerint előmoz- 

ditsa. 

Ennek szolgálatában állott ak- 

kor is, amikor Olaszországban 

és Ausztriában járt, hogy a 

magyar mezőgazdasági termé- 

nyek részére piacokat biztosit- 

Azonban ne ijedjenek meg az 

ijedősök, nem azért néztem meg 

a német viszonyokat, hogy azo- 

kat átültessem Magyarországra. 

Piac megteremtésének szempontjából 

vizsgáltam a mai németországi lehető- 

ségeket. Ahol tőlünk venni akarnak, oda 

mi szivesen eladunk, mégha ellentétesek 

is a politikai felfogásaink. A német kor- 

mánynak a felfogása a békéről különben 
ugyanaz, mint nekünk. Az egyenjogu- 

ság tekintetében szintén azonos a felfo- 

gásunk. Szükségesnek tartjuk, hogy 

gazdaságilag boldoguljunk és türelem- 

mel várjuk meg igazságunk győzelmét. 

Hitlerrel együtt nekem is az a 

Hármas célja volt 
Támadja Gömböst, amiért egy 

teljesen izolált országot kere- 

sett fel látogatásával, amely 

provokálóan viselkedik Európa 

többi országaival szemben. 

Almássy László elnök rendreuta 

sitja Zsilinszkyt és felhivja, hogy egy 

államról, amely Magyarországgal baráti 

viszonyban van, más hangon beszéljen. 

szédét és követeli Gömbös Gyula lemon- 

dását elhibázott politikája miatt. 

e ál Jenő rövid felszólalása után 

e öm bö ö s Gyula miniszterelnök szólal 

rejtélyes szolgálatokért, amelyek 

ményben nem érdekelnek, azonban 

tnénk ebből a készpénzfizetési tünet- 

ise eéz tette naggyá Olaszországot. Ugy 

Az egyenjoguság tekintetében azonos a felfogás 

Gömbös berlini utjának 

Zsilinszky Endre folytatja a be- 

í mmm 

ből azt az ö vendetes következtetést levon- 

CSÜTÖRTÖK, 1933 JUNIUS 22. 
ARA BUKARESTBEN 4 LEI 

Gömbős beszámol tectini utjácól: 

izt 

lolgozott 
son. Ugyanez a cél vezette most 

is, amikor Berlinben járt. 

Érdekes mindenesetre, hogy azok, akik 

berlini utját kifogásolják, a szemére 
vetik, hogy ágenskedik, holott két héttel 
azelőtt éppen azok hangoztatták, hogy 
ha szükséges, akár ágenskedjen is a ma- 
gyar mezőgazdaság érdekében. Termé- 
szetes - folytatta azután Gömbös Gyu- 

la - ha már Németországban voltam, 

akkor magyar szempontból megnéztem 

magamnak a német belpolitikai helyze- 

tet is. Elvégre egy hetvenöt milliós nem- 

zetet nem lehet a van és a lesz szemszö- 

géből egyszerüen nem észrevenni.Hiszen 
eleinte annak idején nem jó szemmel 

nézték az olasz fascizmust sem. Es még- 

látom, hogy Németországot a nemzeti 

szocializmus támasztja uj életre. 

felfogásom, hogy mindenek- 

előtt a gazdasági fellendülésre 
van szükség. 

Gyakorlati megoldások nélkül az érzel- 

mi politika utvesztőjében elveszhetünk. 

Gömbös tetszéssel fogadott szavai 
után eltávozott a kongresszusról, amely 

ezek után megkezdte müködését. 

A magyar képviselőház tegnap esti 

ülésén, amelyen Gömbös Gyula minisz- 

terelnök is jelen volt, Zsilinszky 

Endre független kisgazdapárti fog- 

lalkozott Gömbös Gyula németországi 

utjával. Egész Európa tisztában van 

vele, Gömbös azért ment Németország- 

ba, hogy ott az osztrák köztársaság el- 

len szövetkezzék. 

Hitler birodalmi kancellár meghi- 

vására utaztam el Berlinbe. Utam célja 

hármas volt. Először meg akartam is- 

merni Németország gazdasági helyzetét 

a magyar mezőgazdasági termények ér- 

tékesitése szempontjából, másodszor 

madszor saját magam kivántam meg- 

foglal el a harmadik birodalom Európá- 

könnyebb atmoszférát lehet teremteni 

nyugdijasok - aláknek szolgálatait 
a köz 

érdekében nyilvánosan is ellenőrizh
ető ok- 

meg akartam győződni róla, milyen Né- 

metország belpolitikai helyzete és har- 

állapitani azt, hogy milyen helyzetet 

ban. Az a meggyőződés is vezetett, hogy
 
szocialistapárt gazdasági főnöke bu 

két ország között, ha a két kormányel- ! pe
sti látogatósának a tekövetkeznénye 

nök személyesen tárgyal egymással. L
e 

kommunizmust 
Tle ijedjenek meg az ijedősök, meri a német viszonyokat nem jogják 

Magyacovszágva átültetni - őlőszöv gazdasági jellendüléste van szükség 

Gömbös soha n Ausztria ellen 
kell szögeznem, hogy Hitler kancellár és 

a nemzeti szocializmus igen nagy szol- 

gálatot tett Európának, mert megmen- 

tette azt a kommunizmustól. Azt, amit 

Németország az ujjáépités és alkotás 

terén végzett, elismeréssel kell fogadni 

az egész világnak. 
Meg kell állapitanom, hogy 

Hitler birodalmi kancellár poli- 

tikai vonalvezetése a béke je- 

gyében folyik. Éppen ugy akar- 

ja a békét, mint mi is akarjuk. 

Egyes politikusoknak ama ki- 

jelentései, hogy Ausztria ellen 

dolgoztam volna, cáfolatra sem 
érdemesek. 

Hivatkozom Dollfus s szövetségi kan- 

cellár kijelentésére, aki azt mondotta, 

hogy Magyarország és Ausztria viszo- 

nya ma jobb, mint volt a monarchia ide- 

jén. Nem tagadom, érdeklődtem Német- 

ország politikája iránt, mert nem mind- 

egy nekünk, hogy egy ilyen nagy ország, 

barátságos-e velünk szemben, vagy nem. 

A német kormány részéről érdeklődést 

tapasztaltam Magyarország irányában. 

Tisztelem az ellenzék kritikai jogát, 

azonban meggyőződésem szerint annak 

nem szabad az igazság mértékét tullép- 

nie és olyannak lennie, hogy elvegye 

kedvemet a további munkától. 

Gömbös Gyula miniszterelnök szavait 

azzal a kijelentéssel fejezte be, hogy 

berlini látogatását a magyar nemzet ér- 

dekében tette. 

Rassay Károly birálta rövidesen 

Gömbös berlini utját és kijelentette, 

hogy az nem a kellő időben történt. 

A római lapok kimeritő cikkekben fog- 

lalkoznak Gömbös berlini utjával. A 

Stampa kiemeli, hogy Gömbös ütjé 

nak keélja gazdasági és politikai volt. 

A négy nagyhatalmi paktum 

aláirása után Magyarországra 

nézve nem lehet közömbös, 

hogy egy hozzá elég közel levő, 

hetven milliós nemzet barátsá- 

got érez-e iránta. 

Tagadhatatlan, a világbéke érdeke az, 

fejezést, hogy Gömbös berli 

tása Daitz a németországi nemzeti 

volt. 

tét pedig intézze el lelkiismeretével 

jával, az itjusváb csoporttall: 

1 kes járandóságukat azok is, - például a 
ni, hogy rövidesen megkapják régen esedé-

 

iratok bizonyitják. Orendi a maga
 kis ese- 

hogy a nemzetek között a barátság mi- 

nél erősebb legyen. Az olasz lapok mind 

annak a meggyőződésüknek adnak ki- 
látoga- 



őögyelőve nem lontos a 

Mirto közlekedésügyi miniszter teg- 

hap az ujságirók előtt kijelentette, hogy 
a választói törvény reformja egyelőre 
nem aktuális. A mostani parlamentnek a 

miniszter elképzelése szerint elég ideje 
lesz később is megalkotni az uj választói 
törvényt, előbb azonban más sürgősebb 
törvényeket kell megalkotnia. Éppen i igy 

nem időszerü most a kormány átszerve- 

zése sem. Lugojeanu helyét az ipar- 

üÜgyi és kereskedelmi miniszteriumban 
betöltötték, más tárca megüresedésére 
egyelőre nincsen kilátás. Duca és 
Bratianu György, a két liberális 
am "axszaa 

hormánynak a választói i 
tövvény velovmja, mert szevinte ez nem sütgős 

párt elnökei külföldön tartózkodnak. 
Igaz ugyan, hogy Angelescu óőlibe- 
rális és Vaitoianu ifjuliberális vezé- 
rek állandó érintkezésben állanak, azon- 

ban nem köthetnek érvényes megállapo- 
dást, legfeljebb előkészitik a talajt a 
további közeledésre. 

Irnak még Lupu és Junian párt- 
jainak esetleges fuziójáról is és megálla- 

pitják, hogy ebből alig lesz valami. Az 
egyik lap utal Lupunak legutóbb tett ki- 

jelentésére, amely szerint ezentul a ma- 
ga utján önállóan kiván tovább haladni, 
mint eddig. 

Szétfoszlik a hazug mese 
a bánsági és különösen temesvári magyarság 
jelentéktelen számarányáról a hivatalos nép- 
számlálási adatok tükrében 

Sokan még ma is szeretik hangoztat- 
ni, hogy Temesvár német város, Temes- 
várott a német elem van tulsulyban és 

ezért a kisebbségi jogok érvényesitére 
terén az elsőség a németséget illeti meg. 
Véleményünk szerint a kisebbségi jogok 
mértékét nem az határozza meg, hogy 
az illető kisebbség milyen számaránnyal 

rendelkezik, hanem egyedül és kizárólag 

az a körülmény, hogy a kisebbség mint 

nemzeti csoport egyáltalában létezik-e 
vagy sem. 

Ha egy ötvenezer főnyi nem- 

zeti kisebbséget fosztanak meg 
jogai gyakorlásának lehetősé- 
gétől, a sérelemm nem lesz ki- 

sebb, mintha félmilliónyi nép- 

csoportot nyomnak el. 
Az elnyomatási különbség csak kvanti- 
tativ, nem kvalitativ. 

Ettől eltekintve is nézzünk egyszer 
szembe ennek a sokszor felhánytorga- 
tott számaránynak a hivatalos román 
statisztika adatain keresztül. A legutol- 
só népszámlálást 1930-ban tartották és 
ennek hétpecsétes zár alatt féltett titok- 
ként őrzött adatai csak legutóbb kerül- 
tek nyilvánosságra. Beszédes számok 

ezek, amelyek előtt 

szétfoszlik az a mese, hogy a 
Bánságban és Temesvárott 

nincs is magyarság, : 
legalább nem olyan arányban, hogy ez- 
zel számolni kellene. Emlékezetes, a leg- 
utolsó városi tanácsválasztások előtt is 

a magyarok és németek között terve- 
zett választási megegyezés főleg azért 

borult fel, mert a németek ragaszkod- 
tak hozzá, hogy a kisebbségi alpolgár- 
mester elsősorban német legyen. Ugyan- 
ez a helyzet megyei viszonylatban is, 
ahol egyesek szeretnék a magyarságot 

teljesen eltüntetni. Egyenesen humoro- 
san hat, amikor egyes nemzetcsoportok 

számarányának visszafejlődését azzal 

indokolják még ma is, hogy ez az erő- 
szakos magyarositásnak tulajdonitandó. 

Elfelejtik, hogy 1910 - az 

utolsó magyar népszámlálás 
óta - husz esztendő telt el, 

amiből négy a világháborura, 
tizenöt pedig nem a magyar 

imperium idejére esik, 
Nevetséges tehát magyarositásról be- 
szélni. A bánsági magyarság azonban 
nagy veszteséget szenvedett a kiutasitá- 
sok és tömeges repatriálások folytán. 
A magyarság nagy vérvesztesége és 
az egyes kisebbségi népek nemzeti öntu- 

Temesvárott a németek száma 
1919 óta 31.644-ről 27.782-re 
csökkent (30.370), mig a ma- 
gyarok lélekszáma az akkori 
28.566 helyett 27.562 (30.120) 

tüntet fel. 
Ebbe nem számittattak bele azok, akiket 

zsidó vallásuk vagy idegen hangzásu ne- 
vük miatt más népcsoportokhoz soroz- 
tak. Ennek ellenére is Temesvárott alig 
ezerrel több német van, mint magyar. 
Tehát indokolatlan, ha a németségnek 
akarnának jogokat juttatni a magyar- 
ság rovására. A helyzet a Bánságban, 
bár itt a németség határozott nagy 
számbeli fölényben van a magyarok fö- 
lött, nem reménytelen a magyarság szá- 

mára. A legujabb hivatalos statisztiká- 
ban a bánsági németek 222.776 lélekkel 

szerepelnek 97.729 magyarral szemben. 
Megállapitható ebből, hogy a megyei 
tanácsban a magyarok nem nyertek 
számarányuknak megfelelő képviseletet. 
Ezek a számadatok, amelyek a hivatalos 
népszámlálás eredményeként szerepel- 
nek a statisztikában, mindenesetre al- 
kalmasak lesznek arra, hogy 

a jövőben eloszlassák azt a tév- 
hitet, mintha a Bánságban 

nem lenne magyarság 
és alátámasztják azt a jogos igényün- 
ket, hogy mindenütt legalább számará- 
nyunknak megfelelő képviseletet nyer 
jünk. 

Az ausztriai merényletek sorából ki- 

emelkedik az, amelyet hétfőn estefelé 

Kremsben követtek el egy menetelő 

segédrendőri csapat ellen. A merénylet 

a Vogelfrass nevü rét közelében 
történt. A menetelő csap t közé hirtelen 

három kézigránátot dobtak. 

Két gránát a segédrendőrök 

közé esett, akik közül kettő 

azonnal meghalt, három sulyo- 

san és több más könnyebben 

megsebesült. 

A harmadik kézigránátot egy segéd- 
rendőr röptében elkapta és az országut 

melletti árokba dobta. 

A kormány rendeletére Kremst azon- 
nal csendőrség zárta körül, a városban 
pedig szigoru rendeleteket léptettek élet- 
be a rend és biztonság megvédése érde- 
kében. A kremsi merényletet - mint azt 

a csendőrség kinyomozta - két inasfiu 
követte el és pedig Mosel József és en- 

nek egy barátja. A három kézigránátot 
Mosel bátyjától kapták, Mosel János 
katonától. Mosel Já ános a kézigránátokat 

a kaszárnyában lopta és kitanitotta a 
fiukat azok kezelésére. Mosel Józsefet és 
Mosel Jánost letartóztatták. A másik 
inas egyelőre még szökésben van 

Későbbi jelentés arról számol 
be, hogy Mosel János a kézi- 

gránátokat a kaszárnyából a 
nemzeti szocialista érzelmü 
rndner hadnagy tudtával és 

datraébredése ellenére is beleegyezésével vitte el. 

Két fatal inast bérellek fel az oszírák nemzeti 
szocialisilák egy alattomos kézigránátmerényiet 

elkövetésére 
Ezért letartóztatták Brandner hadna- 
gyot is, rajta kivül még Faberdr. a 
Kremser Landeszeitung szerkesztője is 
letartóztatásba került, mivel a jelek sze- 
rint a készülő merényletről előre tudott. 

Kaltenleuten közelében ismeret- 
len tettesek igyekeztek felrobbantani a 
vasuti hidat. A robbantó töltényeket 
azonban nem helyezték el jól és igy azok 

csak kisebb kárt okoztak. Bizonyosra 

veszik, hogy ezt a merényletet is nemzeti 
szocialisták követték el. 

Az osztrák szövetségi kormány elha- 
tározta, hogy a nemzeti szocialista pár- 
tot lehetetlenné teszi és müködését meg- 
bénitja. Magát a pártot egyelőre nem 
tiltja be, azonban máris megjelent a 
rendelet a nemzeti szocialista rohamosz- 
tagok és a Hitler-szervezetek betiltásá- 

Minthogy a törvény értelmében ról. 
ezeknek a betiltott politikai szervezetek- 
nek tagjai elvesztik aktiv és passziv po- 
litikai jogaikat, az osztrák nemzeti szo- 
cialista képviselők közül többen - akik 
ezeknek a szervezeteknek a tagjai 
mandátumukkal járő képviselői jogaikat 
nem gyakorolhatják. / 

A nemzeti szocialista párt megbénitá- 
sával egyidejüleg betiltották a nemzeti 

szocialista Deutschösterreichische Zei- 
tung és a Kampfruf cimü lepok megje- 

Bécsi jelentés szerint a nagynémet 
néppárt, amely három hét előtt kimon- 
1 dotta, hogy együtt harcol a nemzeti szo- 

száluttati a 

Dénes si Pollák 
gyarvaros, Andrássy-ut 

Telefon: 24 

cialistákkal és vezérének szintén 

lenését is i német kormányoknak a négy nag 

Telefon: 

ismeri el, tegnap gyülést tarto 

lyen kimondotta, hogy három hét t 
határozatát hatályon kivül hely 
megindokolás megállapitja, hogy 

a nagynémet néppárt nem 
lyesli azt a harcmodort, an 
lyet a nemzeti szocialisták m 

honositottak és azzal nem az 
nositja magát. 

Dollfuss kancellár a Neu 
ner Journal munkatársa előtt 
tette, hogy Ausztria legtöbb bajá 
okozója az, hogy Németország mi) 
képpen igyekszik beleavatkozni A 
belügyeibe. Sajnálja, hogy a 
osztrák viszony ennyire jutott, a 
ennek Németország az oka. Bizik 
hogy Magyarország, Olaszors 
Franciaország barátsága Ausztria 
keit nem engedi eltaposni. 

A csőbe szeruli 00l) 
majdnem végzetes kataszíróiát 

Könnyen végzetessé válható 
csétlenség történt Nagyváradon a 
co bazárban, ahol Totirescue 

felesége Frommer-pisztolyával vél 
nül keresztüllőtte Léwy Józsefe 
bazár tulajdonosát. Léwy J 
szakértő fegyverjavitó és fegyv 
árusit, egyedül tartózkodott a 
ban, amikor megjelent Totirescu 
desné és egy Frommer-pisztolyt ad 
Léwynek azzal, hogy egy golyó 
akadt a csőbe és most nem lehet 
nálni a revolvert. Léwy megvizsgá 
revolvert, majd letette a feg 

pultra és a szerszámokért ha, 
amikor a revolver hirtelen eldörd 
a golyó a kereskedő balmellébe furó 
A revolver ugyanis lecsuszott a pt 
és az ezredes felesége esés közben 
meg a fegyvert és le akarta tenni 
lyére. A rázkódástól azonban a 
rult golyó meglazult és a következi 
lanatban eldördült a lövés. A lövési 
járókelők berohantak az üzletbe 
vérző embert beszállitották a kóri 
ahol megállapitották, hogy a goly 
furta a tüdőt és hátul elhagyta a 
A sebesülés az orvosok véleménye 

rint nem sulyos. A megrémült ezr. 
megkönnyebbülten vette tudom. 
orvosi vizsgálat eredményét és kij 
tette, hogy a gyégykezelési köl 

viseli. ő 

IRAÁSA. Párisi lapok római jelentés 

ján irják, hogy az olasz kormány 

dötte a meghivókat az angol, 

szerződés aláirására. A szerződés 
belül aláirásra kerül. Daladier, Mac 
z 
és Hitler ebből a célból ugyanegy 
fognak Rómába érkezni. 



ndoni világgazdasági konferencia 
előreveti a dicstelen fiaskó ár- 
. Azok, akik ezt a konferenciát, 
t lás elődeit is, reménykedő optimiz- 

fogadták, ismét csalódtak. Me- 
gazolódott, hogy az egyes álla- 

özti féltékenység, gáncsoskodás, 

dés, megnemértés legyőzhetetlen 

va még mindig a világ boldogu- 
A várt emelkedés a konferencia 
m igen következik be és a lejtőn 

felémenés tovább tart. De med- 
ely határig? Még mindig vannak 

m, akik hiszik, hogy az a csoda, 
egyedül képes az emberiséget 
enteni, az utolsó percben bekövet- 

k a hirek, amelyek Londonból ér- 

, egyáltalában nem biztatók. 

z amerikai delegáció egy ré- 

e már elhagyta Londont. Cso- 

agolt már a német delegáció 
. MHugenberg miniszter ujra 
rliinben van. Neurath kül- 

tiniszter tegnap hagyta el 
az angol fővárost. 

ndoni ujságok - talán sugalma- 

még mindig tele vannak opti- 

sal, de aki a sorok között olvasni 

az látja a titkolt aggodalmat, 

a konferencia kudarcától retteg. 

y Telegraph hangoztatja, hogy a 

encia számára katasztrófát jelen- 

ha Amerika a vámfegyverszünet 
ges elutasitása mellett foglalna ál- 

in" [A londoni kormány máris tudatta a 

miaingtoni kormánnyal, hogy Amerika 

tartása a konferenciát zsákutcába 

oosevelt elnök hajthatatlanul 

rcélja felé, amely a dollár 
s 

; felhigitása és nem törődik vele, 

hogy ezzel Európát milyen vég- 

m zetesen sujtja. 

sokat várnak Londonban az utban 

imerikai kincstári államtitkár misz- 

tól sem, akit Roosevelt szigoru 

tással küldött Londonba. Roosevelt 

kája a vámkérdésben és a valuta 

ben teljesen ellentétes Hull kül- 

nöt százalékos aranyfedezet bizto- 

ára akarja kötelezni, a jelen viszo- 

között a legtöbb állam részére tel- 
hetetlen. 

" ashingtoni mértékadó körök szerint 
ár stabilizációja mindaddig nem 

" tkezik be, amig az az 1928. évi nivót 

em éri és amig bekövetkeznek azok 

edmények, amelyeket a kereskede- 

a dollár eséséből vár. Az amerikai 

ny az árak ötven százalékos emel- 

sét akarja elérni és a stabilizációt 

ek között olyan koncesszióktól is 

kővé teszi, amelyeket az Egyesült 

ok HEurópától várnak. 

A dollár tegnap ujból esett, az 
Angol font pedig 7 centes emel- 
edést ért el és jelenleg már 

1,14.50 árfolyamon áll. A rész- 

nyeket tizezer darabos cso- 
gokban dobták a piacra és 

részvények mégis találtak ve- 
ökre. Tegnap hatésfél millió 

amokkal minda 

legnagyobb nehézsége a háborus adós- 
ságok ügyének rendezése. Az Egyesült 

A ünzani konfecencia zsákuttátan 

áll szóba Amerika az európai adós 
ddig, amig az elmaradt 

részleteket előbb meg nem fizetik 
pot és gabona árai gyorsan 

emelkednek. 
A londoni világgazdasági konferencia 

Allamok e tekintetben hajthatatlan és 

semmi körülmények között nem haj- 

landó álláspontját változtatni. A wa- 
shingtoni külügyi hivatal tegnap felhi- 
vást intézett összes adós államaihoz, 

amelyekkel közli, hogy 

a háborus adósságok felülvizs- 
gálására vonatkozó megkeresé- 
sük érdembeli tárgyalásáról 
csak abban az esetben lehet szó, 

ha az elmaradt részleteket 1933 
junius 15-ig előbb megfizetik. 

Az Egyesült Allamok kormánya ezek- 
nek az elmaradt részleteknek megfizeté- 
sére tervezetet dolgozott ki, amely sze- 

Ilyen kilátások mellett nem lehet fur- 

csállani, hogy a világgazdasági konfe- 
rencia másfél hetes együttülése óta ed- 
dig még semmi pozitiv eredményt nem 
mutatott és ezek után még kevesebb re- 

ménye van eredményre. 
Hull amerikai külügyi miniszter ta- 

nácskozott Macdonalddal, Cham- 

berlainnelés Bonnefrancia pénz- 

ügyminiszterrel. 

rium Finnországgal hajlandó tárgyalni 

Idegesen keresik a kátyuból kivezető utat 

rint a fizetés juliusban kezdődnék és de- 

cember végeig befejeződnék. Legelső 

sorban az amerikai kincstári miniszte- 

a háborus adósságok mérséklése tár- 
gyában, mivel Finnország eddig esedé- 

kes részleteit pontosan megfizette. Az- 

után sorra következnek azok az államok, 

amelyek eddig aránylagosan legnagyobb 

százalékig tettek eleget fizetési kötele- 
zettségeiknek, mert ezek aránylag köny- 

nyebben törlesztik a hátralékos részle- 

teket. 

Egyelőre a tárgyalásokból tel- 

jesen ki vannak zárva Francia- 

ország, Belgium és Lengyelor- 

szág, amelyek 1932 december 

óta semmi részletet nem fizet- 

tek. 

ban folyt, hogyan vezessék to- 
vább a világgazdasági konfe- 

renciát, ha a pénzrögzitési ja- 

vaslat nem válna valóra. 
A konferencia pénzügyi bizottsága elé 

az angol delegáció javaslatot terjesz- 

tett, amelyben annak a meggyőződésé- 

nek ad kifejezést, hogy a világgazdasági 

helyzeten a nagybani árak emelkedése 

segit, mert az hozza egyensulyba a ter- 

A tanácskozás abban az irány- melést és az eladást. 

A nagyszombati járásbiróság egyik ta- 
nácstermében megdöbbentő revolveres 

merénylet történt. O u d e s Ferenc tönk- 
rement nagyszombati kerékpárkereske- 

dő reggel kilenc órakor berontott a tár- 
gyalóterembe és az éppen elnöklő Do- 
náth János dr. járásbirósági elnökre 
fogta a revolverét. Mielőtt bárki is meg- 
akadályozhatta volna tettében, gyors 
egymásutánban négyser rálőtt az el- 

nökre, aki véresen bukott le székéről. A 

merénylő továbbra is hadonászott füs- 
tölgő revolverével és az első pillanatban 
senki sem merte megközeliteni, mig vég- 
re az elősiető járasbirósági alkalmazot- 
tak lefogták a dühöngő embert. Donáth 
János drt azután beszállitották a kór- 

A műniákus perlekedő di ihében lelőtte a tárgyalási 

feremben a járásbirósáni elnüköt, kit négy golyó falált 
hazba, ahol megállapitották, hogy mind 

a négy golyó eltalálta. Az egyik golyó a 

lábát, a másik a kezét furta át, a har- 

madik a csipőjében akadt meg, mig a ne- 

gyedik a homlokán hatolt be és meg- 

akadt a koponyában. A sérülések rend- 

kivül sulyosak. A merénylőt a csen -- 

ségre vitték, ahol kihallgatták. Kiderült, 

hogy Oudes Ferenc mániákus ember, aki 

néhány év előtt elveszitette minden va- 

gyonát és ezért oknélküli gyülöletében 

mindenki ellen pert inditott. A perek leg- 

nagyobb részét Donáth János dr. tár- 

gyalta és azokat Oudes el is veszitette. 

T bosszut esküdött a rásbiróság 

elnöke ellen és a bosszutervét végre is 

hajtotta. 
nesxeraz 

A Londonban ülésező világgazdasági 
konferencia alkalmat adott a szorgalmas 

sztatisztikusoknak, hogy kiszámitsák, 

Mminden perc tizezev dollárba herül 

a londoni világgazdasági honierencián 

mennyibe kerül az egész konferencia. A 
meglepő eredmény az volt, hegyha mind- 
azt, amit a résztvevők Londonban elköl- 
tenek és amit az angolek a konferenciá- 

ra forditanak, összeadjuk, ugy a konfe- 

Prospektussal készséggel szolgál 

Kalácsa melesgyógyfürdő 

Természetes 30 fokos kéne 

rheumát, köszvényt, idült izületi gyulladást, ischiást, bé
nulást, külön- 

féle krónikus nőibajokat. Ivókura, Oolcsó, jó koszt,
 kényelmes lakások. 

Temesvár-aradi vonalon. 

KELLER fürdőisazsató, Kalácsa 

jódos, szénsavas viz. Páratlanul gyógyit: 

Temesvárról közvetlen autobuszjárat. 

rencia minden percére tizerezer dollár 

jutna. Az alkalmazottak serege, ötven 

ÉEvrés inas, tiz takaritónő, öt gyors- és 

gépirónő és más számos tisztviselő, a 

legcsekélyebb részét teszik ki a költsé- 

áeknek Viszont annál nagyobb összeg 

jut a telefonbeszélgetésekre, mert egye- 
dül az amerikai delegáció ezer dollárt 
költ naponta telefonbeszélgetésekre. A 

konferencia külön postahivatalában na- 

ponta ötezer levelet adnak fel, ami szin- 

tén szép összegbe kerül. Külön atrak- 

ciószámba megy a delegátusok részére 

felállitott büffé, ahol mindenki megtalál- 

hatja a maga kedvenc nemzeti ételét és 

italát. A tulajdonos a világ minden ré- 

széből összehordotta a világ legjobb bo- 

rait, de hogy mennyire körültekintően 

ájlitották össze a készletet, bizonyitja az 

is, hogy az amerikaiak a maguk gyönge 

és rossz sörét ihatják, de ezenkivül a 

magyar tokajitól kezdve a kinai égetett 

rizsborig mindenki megkaphatja a maga 

italát, ha megszomjazott rá. Ilyen kere- 

tek között zajlik le a londoni világgazda- 

sági konferencia, amelytől a világ gazda- 

sági kérdéseinek megoldását várják. 

Hogy megkapják-e, az más kérdés. 

eza ezseezedp 

sikkasztás 
vádja egy temesvári ügyvéd ellen 
A temesvári törvényszék tegnapra 

tüzte ki Sziklai József dr. temesvári 
ügyvéd bünperének a tárgyalását, akit 

Eilhardt Ferenc dettai lakos sik- 

kasztással vádol. Eilhardt Ferencnek 

1931. év januárjában harminchatezer di- 

nárt utaltak át Jugoszláviából. A pénz 

azonban késett, mire Eilhardt megbizta 

Sziklai József dr. ügyvédet a késedel- 

meskedés okának a megállapitásával. 

Sziklai József dr. elvállalta a megbiza- 

tást, de az ügy elintézése egyre késett. 

Végre 1931. év juliusában Sziklai beje- 

lentette, hogy az összeg egyik részlete 

megérkezett és azt a pénzt Eilhardt fel 

is vette. Huszonnégyezer dinárnak azon- 

ban nyoma veszett és azt Eilhardt még 

most sem kapta meg. Időközben Eil- 

hardt azt is megtudta, hogy a pénzt álli- 

tólag Sziklai vette volna fel, de azzal 

nem számolt el. Ezért feljelentést tett 

Sziklai József dr. ellen. A tegnapi tár- 

gyaláson Sziklai József dr. nem jelent 

meg és igy a tárgyalást októberre ha- 

lasztották el. 

omi 

junius 21 
Ez az egyszerü dátum a nyár hivatalos 

kezdetét jelenti. Igen, adatik tudtára ki- 

csinynek és nagynak, hogy a csillagászat 

törvényei szerint ma kezdődik a nyár. 

Igaz, hogy jóformán tavasz még nem is 

volt. Mert a hüvös időjárás és a folytonos 

esőzés felért a tél enyhe folytatásával, de 

már nem reklamáljuk a tavaszt, nem ki- 

vánjuk annak utólagos pótlását, megelég- 

szünk vele, ha a tavasz elmaradásával 

most már valóban megérkezik a nyár és 

köztünk is marad a számára a naptárban 

megszabott határidőig, hogy aztán ; 

enyhe és kellemes ősznek engedje áta 

lyét. Junius 21- ike tulajdonképpen á 

szép narpelek Eányatlósit jelenti mert 
z 

oldgolyó forgásában az a 

állott be, amikor a Naphoz 

sikjának elhajlása követke 

öregség. Egyszerre csak érezzük. 

van az, amikor ma a nyár bekövetkezésé 

köszöntjük, egyszersmind mélabusan á 

idő után ralyarab meleget derüt 

mosolygós égboltot kivánunk. 



4. OLDAL 

A végtetlen fal 
Dőrcsük észsétet cegénye 

A végtelen fal az, amely két szerelmest 
örökre elválaszt egymástól. A végtelen fal 

n szerelmes fiunak gyógyithatatlan beteg. 

sége, amely lehetetlenné teszi számukra 
azt, hogy egymás ajkát csókolják és hogy 
szerelemben egyesüljenek. Amig a törté- 

net eljut idáig, addig sok szenvedésen 

megy át mindkettő. A fiu, aki érzi magán, 

hogy apjától öröklött betegsége kezd rajta 

elhatalmasodni, korábban ismeri föl a 

helyzetet és noha szíve tele van érzelem- 
mel a leány iránt, mindent elkövet, hogy 

szerelmesét kiábránditsa magából. Még azt 

az ódiumot is vállalja, hogy ellenségévé 

lett a leánynak és vele együtt a fajának. 

Hiszen ez kézen fekvő: a fiu szerb, a leány 
magyar. EÉs az 1918. évi kataklizma után, 

amikor régi országok összeomlottak és uj 

országok támadtak, erre számos eset volt. 

A politika és az uj államalakulat elválasz 
totta egymástól a barátokat, el azokat, 
akiknek szive egymáshoz huzott. A fiu 
vállalta ezt az ódiumot, noha belsejében 
nem változott meg az uj viszonyok között 
sem. De nem akarta a leányt a maga be- 
tegágyához kötni, A leány, aki csak sokára 
ébredt ennek a felismerésére, női lelkének 
minden odaadásával, minden gyengédségé- 
vel fonja körül a fiut, de hiába. Végül 
aztán maga is rájön, hogy ott van köztük 
a végtelen fal, amely mindenkorra elvá- 
lasztja őket egymástól. 

Börcsök Erzsébet regénye bájos, 
kedves, érzelmes szerelmi történet. Kerete 
azonban monumentális. Országok omlása, 
országok emelkedése idején, amikor a lel- 
keken irtózatosan végigszánt az indulat, 
egyrészt a nemzeti beteljesülés, másrészt 
a nemzeti szerencsétlenség hulláma söpör 
végig az embereken. Akik elsők voltak, 
hátra kerülnek, akik hátul voltak, elsők 
lesznek. A megalázottság és az elbizako- 
dottság ütközik meg egymással a regény 
hátterében, látjuk, amint jámbor emberek- 
ből dulók lesznek, látjuk, amint barátok 
ellenségekké válnak. Legviharosabb volt 
talán ez a kataklizma a Bánságban, ahol 
évszázadok óta hét nemzetiség élt együtt 
békés egyetértésben és most mintha mind 
a hét egymás ellen fordult volna. A Bán- 
ságban és az összeomlásból születő épülés 
idején, hét nemzetiség kavarodása, forrása 
katlanában játszódik le Börcsök Erzsébet 
regényének története. Megrázóan festi az 
eseményeket és találóan az embereket. 
Azokat az embereket, akik a változásban 

változóak, de azokat is, akik mindenek el- 

lenére állandóak, akik megőrzik a régi 

barátságot és nem engedik el azt a jobbot, 

amely azelőtt is barátilag fogott velük ke 
zet. 

Börcsök Erzsébet bánsági származásu. 
Temesvárott, Nagybecskereken, Sza- 
badkán járt iskolába. Most Jugoszláviában 
él és a regény Nagybecskereken, Bolduron 
és környékén folyik. Börcsök Erzsébet ra- 
jongója a Bánságnak és ezt a rajongást 
szép szavakba, müvészi formába is tudja 
önteni. Evek óta a lapokban megjelent 
szép elbeszélései után nagy iramodással 
egyszerre befutott ezzel a regénnyel. Befu- 
tott és célhoz ért. Élvezetes, értékes olvas- 
mányt adott vele a közönség kezébe. 

A könyv Szabadkán jelent meg, diszes, 
tetszetős kiadásban, mint a Jugoszláviai 
Mzgver Könyvtár harmadik kötete. 

Kubán Endre. 

- 

Dumitru táblabiró mai előadása a 
ogászkörben. A jogászkör előadási ciklu- 
sában ma, szerdán délután hat órakor az 
ügyvédi kamara nagytermében (Kormány- 
széki épület) Vasile M. Dumitru tábla- 
biró tartja meg érdekes előadását Meg- 
jegyzések a büntetőtörvénykönyv terveze- 
téhez cimmel. Az előadás nyilvános és a 

lás következtében meghalt. Halálát fér- 

A krassómegyei Jerszeg község ka- 

tolikus temploma már évek óta tatarozást 
igényelt volna. Az ötszáz lelket számláló 

hitközség tagjai valamennyien szegény 

magyarok, akik több izben is megkisérel- 
ték, hogy a javitási munkálatokhoz, szük- 
séges összeget gyüjtés utján összehozzák. 
A gyüjtés azonban csak nagyon csekély 
összeget eredményezett, amely az anyagra 
elég lett volna, de a munkavállalkozó ré- 
szére már nem volt pénzük. A hitközség 
három derék tagja akkor élete kockáztatá- 
sával dijtalanul elvállalta a munkát és azt 

Diszes höntösben hivja a jerszegi 
templom a katolikus hivőhet imáva 

sikeresen végre is hajtották. Hönig Jó- 

zsef autómechanikus, Gyenes András 
borbély és Radován Antal asztalosmes- 
ter segitségével rendbehozták a harminc- 

három méter magas templomtornyot, 

amely most teljes pompájában hirdeti 
Isten dicsőségét. A mezőn dolgozó szegény 
magyar hivek pedig örömmel tekintenek 
az egykor elhanyagolt, de most kijavitott 

templomtornyuk felé, amelynek fedele 
alatt találnak vigasztalást a nélkülözések- 
kel teli földi életükben 

A JUNIUSI NYUGDIJAK KIFIZE- 
TÉSE. A pénzügyminiszterium közli, 
hogy a juniusi nyugdijak kifizetésére 
junius 25. és 30. napjai között kerül a 
sor. 

- Brudariu Adriánt kizárták a Lupu- 
pártból. A L u p u-pártnak legutóbb Bu- 
karestben megtartott intézőbizottsági 
ülése kizárta a pártból BrudariuAd- 
rián temesvári ügyvédet, a párt temes- 
torontáli tagozatának elnökét. A kizárás 
oka fegyelemsértés. 

- Életunt erzsébetvárosi szabómes- 
ter. Bobli János, az erzsébetvárosi 
Helvét-utca 20. szám alatt lakó szabó- 
mester, kőszódaoldatott ivott, tettét 
azonban családja még idejekorán észre- 
vette. A mentők a közkórházba szálli- 
tották a szabót, akinek állapota nem su- 
lyos. Tettének oka ismeretlen. 
- A józsefvárosi hetipiac uj beosz- 

tása. A józsefvárosi hetipiacon a Fröbl: 
utcában fogják egyesiteni az eddig két 
helyen árusitó bazárokat. A tejpiacot a 
Bem-utca sarkára, mig a dézsapiacot a 
Bega-partra telepitik ki. Az iparosok ké- 
relmére a város elhatározta, hogy a vi- 
szontelárusitók ezentul számokat kap- 
nak és délelőtt tiz óra előtt nem eszkö- 
zölhetnek bevásárlásokat. Ugyszintén 
kitelepitik a vidéki husárusokat is. 
-Folytatják a dijtekéző versenyt. Az 

erzsébetvárosi magyar párti tagozat ál- 
tal a Nevotny-vendéglőben rendezett 
dijtekéző versenyt, amely félbeszakadt, 
ma, szerdán este folytatják. A rendező- 
ség ezuton is kéri a versenyzőket, hogy a 
versenyen vegyenek részt. 
- Zsombolyai asszony hirtelen halála. 

Zsombolyán meghalt harminchat éves 
korában Zappe Jánosné, született 

Ludwigh Gertrud, Zappe János mészá- 
rosmester felesége. Zappené két hét 
előtt sulyos mütéten ment keresztül és 
állapota akkor annyira javult, hogy né- 
hány nap mulva elhagyhatta volna az 

ágyat. Tegnap váratlanul szivgörcsöt 
kapott és néhány pillanat alatt szivbénu- 

je, egyetlen leánya, szülői, testvérei és 

mz ezaztetzamzs esmtaman 

A vasuti tisztviselők kinevezésének 
felülvizsgálása. A közlekedésügyi mi- 
niszter Marinescu tanácsos elnök- 
lete alatt a vasuti tisztviselők kinevezé- 
sének és előléptetéseinek felülbirálá- 
sára kiküldött bizottság tegnap kezdte 
meg müködését. A bizottság 1924-től 

rokonai gyászolják. 

fTelefeon 1s-0 
jogászkör arra minden jogászt szivesen lát. 

Vevő vagyok mindenre! 
Keressen fel bizalommal, mert nagyo 
belföldi perzsákban. Gyönyörü müűtárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 
tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

FISCHHOFF, Belváros, Eorvin Mátyás-utca 6. 
Fischer-ház 

gálóbiró a beadvány ügyében még nem 

visszamenőleg folytatja munkáját. Ez- 
zel a bizottsággal párhuzamosan egy 
másik bizottság müködik, amely az uj 
államvasuti szolgálati szabályzat alap- 
ján a tisztviselők inkadrálását végzi. Az 
érdekelt tisztviselők mindkét bizottság 
munkája elé nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Változékony időjárás várható, he- 
lyenkint esővel és zivatarokkal. Temesvá- 
rott tegnap váltakozva napos és borus idő 
volt. Délben a hőmérő huszonhat fok mele- 
set mutatott. 

Forumbaj 
zzetoozaze 

- Budapesti tanár romániai tanul- 
mányutja. Treml Lajos dr., a buda- 
pesti tudományegyetem román nyelvta- 
nára, Bukarestbe érkezett. Utjának cél- 
ja, hogy a nyári szünidő alatt Romániá- 
ban nyelvészeti és népviseleti tanulmá- 
nyokat folytasson. Hivatalos fogadtatá- 
sáról a közoktatásügyi miniszterium in- 
tézkedett, amely Pterescu-Zaita 
vezérfelügyelőt osztotta be a budapesti 
egyetemi tanár mellé. 
- Tizenkilenc éves szerelmes fiatalem- 

ber öngyilkossága. Galacon Constanti- 
nescu Ilés tizenkilenc esztendős fiatal- 
ember, dusgazdag család gyermeke, ön- 
gyilkosságot követett el és meghalt. Bu- 
csulevelében irja, hogy szerelmes volt egy 
Popa Anna nevü leányba és azért megy 
a halálba, mivel szülői a házasságot elle- 
nezték. 

- Tischler Mór gyilkosának szabad- 
lábra helyezését kérik. Vasiliu-Cluj 
ügyvéd, Siancu Emil nyugalmazott ka- 
pitány, Tischler Mór erdőbirtokos gyil- 
kosának ügyvédje, a bukaresti törvény- 
székhez beadványt intézett, amelyben vé- 
dencének szabadlábra való helyezését kéri. 
Kifejti, hogy Siancu a fogházban megbete- 
gedett, tette különben is politikai cselek- 
mény, szökéstől nem kell tartani, ezenkivül 
pedig anyagi biztositékot ajánli föl. A vizs- 

döntött. 

szép raktáram van keleti és 

Telefon 18-09 

és emiatt nem tudtak idejében 
indulni. A több órás orkán meg 

gében. A belpolitikai életben f 

keltett, hogy Micescu Isti 
Bratianu-testvérek megh 
ja, aki két év előtt a liberális 

lépett, most bejelentette a pá 
visszalépését. Valószinüne 
hogy Micescu visszalépésével a 
párt vezetőségében változás áll be. , 
- Az árvaszék elnökének ny 

zása. Handler Rezső dr. tál 

zak Handler dr. Karánsebesen 
son folytatott ügyvédi gyako 
majd az imperium átvétele után 

karriert futott be. Mint az árva 
nöke, mindenkor mintaképe vol 

tos, rendszerető és előzékeny fői x 
selőnek. 

- Kisérettségi a piarista gi 
ban. A temesvári piarista g 

In 

negyedik osztályos növendékei 
következők tették le sikerrel a 

ségi vizsgat: Dobó András, N 
zső, Drexler György, Vladescu 
Schwarz Miklós, Szilágyi Antal, 

György, Billitz Géza, Stoia Tivad hz 
lambos György, Krogleth 
Mayer János, Ruszcsák András, 

mer István, Bonomi Vilmos, Ko. 
nos, Németh György, Pataki 
Vingron Károly, Crista Henrik, 

György és Timcsák István. 
- Előadás közben szivszélhüd. 

meg. Bukarestből jelentik, hogy a 

sőbb erdészeti tanács ülésén trag 

lálozás történt. Condrea erdés 

zérfelügyelő előadást tartott, amik 

széd közben hirtelen a szivéhez ka 

összeesett. Mire segitségére siette 
csak a beállott halált állapitották me, 
halálozás miatt az ülés folytatása 
radt 

- Az amerikai fepülő a tenge 
szett. Moszkvai jelentés szerint a 
jetkormány véleménye az, hogy 

tern amerikai repülő a tengerbi 
hant és elpusztult. Tegnap utasii 
az orosz repülőket és hajókat, h 
Mattern után való hasztalan 
hagyják abba. 
- Beiratások a római katolikus n 

fiugimnáziumban most folynak; b 

ni junius 24-én délig lehet délelőtt 9 

a piarista gimnázium földszintjén, ] 
a folyosón. Az I. osztályba iratkozó nő 

dékek: keresztlevél, születési any 

kivonat, iskolai bizonyitvány, állan 

teli vizsga nincsen. 

milyen vallásu, de magyar anyanyel 

nulók. Beiratási dij 150 lei. Tandij 20. 

havonta. Szegénysorsu, jó előmenete 

nulók kedvezményben részesülnek. 

- Megkerült a két temesvári 
készfiu. Megirtuk,hogy a rendőrség 
mozást inditott két cserkészfiu, 
tyállstván és Tóth Lajos felk 
sára, akik Temesvárról kirándul 
dultak és eltüntek. A nyomozás 
csakhamar megszünt, mert a két 
kész tegnap már visszaérkezett Te 
várra. Mint kiderült, a két fiu nem 
tott a többi cserkészekkel, hanem 
tesben Buziásra mentek gyalog. A 
dőhelyen hatalmas vihar érte utól 

után azután minden baj nélkül 
jöttek Temesvárra. 



ÜNK. A Déli Hirlap re- 

a szomoru végü Erzsébet ki- 
as sorsáról szól, ma véget ér. 

kezdjük meg uj regényünket, 
főhőse a nagy Napoleon, a had- 

lett francia császár. Napoleon 
ódolója volt a női nemnek. Első fe- 

fin és második felesége, az osz- 
ia Lujza égő szerelmet ébresztett 

azonban ez nem zárta el szivét 

tkel szemben. Utolsó és életének 

agy szerelmét Valevszka lengyel 

iránt érezte. Ezt a hatalmas szerel- 
rza a Déli Hirlap uj regénye az ol- 

. A regényt Willy Rath német film- 

iuma alapján Kubán Endre irta. 

vugalmazott dettai őrnagy halála. 

hatvan éves korában Jáger Ár- 

ugalmazott őrnagy meghalt. Az el- 

iellegzetes alakja volt a dettai tár- 

nak, aki széles körökben a leg- 

b tiszteletnek örvendett. Hivatásos 

volt és a világháboru után őrnagyi 

a vonult nyugalomba. A polgári 

közhasznu tevékenységet fejtett ki 

erbaráti téren példát mutatott. Ha- 

zvegye, született Rieger Ika, két 

kKieger Józsei és Skoday 

emesvári kereskedő, valamint nagy- 

rokonság gyászolja. Temetése ma 

öt órakor megy végbe Dettán. 

ntalmaztak egy katonai őrjáratot. 

vári hadbiróság előtt tegnap Wil- 

erenc, Grifaton Mihály, Ma d- 

la, Imre István és Gimpel 

Hottak. Bünük az volt, hogy ápri- 

eén éjjel egy katonai őrjáratot, 

ma Hader Miklós őrvezető parancs- 

a alatt tulerélyesen lépett fel a 

Trosi Uj-téren levő Wilhelm-féle ven- 
en, alaposan elvertek. A hadbiróság 

on Mihályt egy évi fogházra, Madler 

két havi, Imre Istvánt egy havi 
ra, Wilhelm Ferencet pedig 500 lei 

! ntetéssel sujtotta. Gimpel Miklóst 

felmentette. Az itélet jogerős. 

Komor András: Nászinduló. A férj: 

nok, 30-40 év közötti férfi, akiről 

mit mondani. Az asszony: vidékről 

molyan se szép, se csunya. Mindket- 

emberek, jelentéktelen, szürke, kis 

ek, akik átlagérzésekkel éreznek, a 

ataik közhelyek. Az élet legnagyobb 

m, a szerelem, hogy kerül hozzájuk 
yen a szerelmük? Erről szól ez a 

Vv. Ezekről az érdektelen emberekről 

érdekeset mond és a legizgalmasabb 

t játszatja le velük. Körülöttük a 

zsidó életnek csupa jellegzetes figu- 

340 oldalas. Ara füzve 105 lei, köt- 

50 lei. Minden könyvkereskedésben. 

ahol nincsen Lepagenál, Kolozsvár. 

A csábitó legény tragikus vége. Az 

negyei Solymos községben néhány 

őtt rejtélyes gyilkosság történt, 

ek Ciule Miklós huszonkét éves 

ény esett áldozatul. A szolgale- 

t a hajnali órákban eszméletlenül ta- 

a járókelők az egyik kerités tövében 

stét sulyos ütlegeléstől származó se- 

poritották. Az összeroncsolt szervezetü 

rt kórházba szállitották, ahol anélkül, 

eszméletét visszanyerte volna, meg 

A titokzatos haláleset ügyében meg- 
t a nyomozás és ennek során kiderült, 

legényt bizalmas kapcsolatok füz- 

egyik : a kinek férje 

t és a csábitót. 

igy látszólag lezáródott, de most, 
keny férjnek háza közelében 

sz 

gyülést tartott, amelyen Jakabffy 
Elemér dr. képviselő beszámolót mon- 

dott. Részletesen beszélt a Magyar Párt 
parlamenti csoportjának müködéséről, 
tiltakozott a leépitő célzatu nyelvvizsgák 
és a kormány kisebbségi iskolapolitikája 
ellen. Erélyesen tiltakozott a romboló 
sovinizmus ellen és rámutatott arra, 
hogy nem csudálható a felizgatott tö- 
meg viselkedése, amikor a parlament- 

ben is minduntalan találkozunk a türel- 

metlen sovinizmussal. 

felmerült az a fel- 

100 százalékos 

A Magyar Párt szatmári tagozata 

Amikor a magyar szenátorok 
és képviselők a parlamentben 
felsorolják a magyar kisebbség 

sérelmeit, rendszerint türelmet- 

lenséggel, gyülölködéssel ta- 

lálják magukat szemben. 

EÉs amikor hivatkoznak arra, hogy a 

multban a régi Magyarorszógzon a ro- 

mánság iskolái, gazdasági és politikai 

érvényesülése, nyelvhasználata és 

egyenjögusága biztositva volt, akkor 

rendszerint ellentmondással és viharos 

tagadással találkoznak. Azonban a ma- 

gyarpárti parlamenti tagok kötelessé- 

güknek tartják, hogy az ilyen politikai 

szor is elismételjék a megcáfolhatatlan 

bizonyitékokat. Beszéde közben felmu- 

- Evzáró ünnepély. A zsombolyai 

Jesuleum leánygimnázium most tar- 

totta évzáró ünnepélyét. A szavalatok- 

ból, énekszámokból, táncokból és éne- 

kekből álló müsort a Tavasz ébredése 

cimü szindarab sikerült előadása zárta 

be. Az ünnepélyen nagyszámu közönség 

vett részt, amely a legteljesebb elisme- 

réssel nyilatkozott az iskolanővérek ál- 

tal elért eredményről. 

Vakok szomoru kirándulása. Bécs- 

ből jelentik, hogy a Heiligen-Kreutzi va- 

kok intézetének negyvenegy ápoltját 

autókirándulásra vitték. Az ut egyik ka- 

nyarulatánál a fék elromlott és az autó 

árokba zuhant. Öt vak ember azonnal 

meghalt, egy életveszélyesen, egy köny-
 

nyebben sebesült meg, a többinek az 

ijedtségen kivül nem esett baja. 

s Olcsó utazás Magyarországra. Az 
ipar- 

muűvészeti kiállitás rendezésével kap
csolat- 

ban a magyar államvasutak abban 
a ked- 

vezményben részesitik az utasokat, ho
gy 

julus 15-ig ugy a gyors-, mint a személy- 

vonatokon az első osztályban másodo
sztá- 

lyu, a második osztályban harmadosz- 

tályu jeggyel, a harmadik osztályban pedig 

fél másodosztályu jeggyel utazhatn
ak. Az 

igazolványokkal, amelyek a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában kaphatók, huszonnégy 

határállomásra, legalább negyvennyolc 

mely más határállomásig lehet utazni. Ez 

erelem visszhangja 
Főszereplők: MADY CRISTIANS, Franz Lederer, Roli Drucker 

németül beszélő énekes film 

Ma azonban, ha a kisebbségi 

képviselők és szenátorok ha- 

sonló elbánást követelnek, ugy 

irredentáknak bé- 

A magyar kisebbség parlamenti tagjai 

sohasem fogják megcselekedni azt, amit 

Vaida miniszterelnök, aki 1908. év 

őszén a magyar parlamentben verset ol- 

vasott fel, amely a magyarokat ázsiai 

söpredéknek mondotta. Ez az ázsiai söp- 

redék mégis évi három millió aranykoro- 

nát - ami hetven millió leinek felel meg 

- juttatott a román egyházaknak, az 

iskoláknak pedig külön két millió arany- 

koronát. Ezzel szemben ma az erdélyi 

magyar iskolák és egyházak mitsem 

kapnak. Végül kijelentette, hogy a ma- 

gyarság állampolgári kötelességét telje- 

siti és az ország integritása ellen nem 

vakok és siketek előtt százszor és száz- 
De a magyarság nem kötelez- 

hető arra, hogy magát meg- 

MEGHALT A FORRADALOM A
NY- 

JA. Moszkvai jelentés szerint a német 

Zettkin Klára, a világ legöregebb kom- 

munista nője, akit a forradalom anyjána
k 

is neveztek, hetvenhat éves korában Ar- 

ehangelszkben meghalt. 

orosz proletárdiktatura 

Oroszországban élt és csak időnkint láto- 

el Németországba. Legutóljára 

1932-ben volt Berlinben, amikor a rövid- 

életü birodalmi gyülés korelnöke volt. 

- Csalárd bukás miatt elitélt aradi ke- 

reskedő. Az aradi törvényszék másfél évi 

börtönre itélte csalárd 

Hirschfeld Mór, aradi kereskedőt, aki 

sikkasztás miatt Olaszországban kétésfél 

évig volt bebörtönözve. A nagykereskedő 

ellen a hitelezők csődöt kértek, amelynek 

során kitünt, hogy a kereskedő n
em veze- 

tett szabályszerű üzleti könyveket és igy 

a hitelezőket tudatosan megkárositotta.
 

- Görög keleti templomi bucsu a Róná-
 

con. A rónáci görög keleti román hitk
özség 

julius 2-án rendezi meg ez évi templomi 

Délelőtt tiz órakor ün- 

nepi istentisztelet lesz, utána pedig egész 

napon keresztül a rendes bucsunapi 
szóra- 

kozások és népmulatságok következnek 

Este két helyen is lesz táncmulatság.
 

- Jegyezze fel, hogy el ne felejtse! Ju- 

Hus másodikán a Magyar Párt ifjus
ági ta- 

gozatának monstre kirándulása. Kisérje 

figyelemmel a napihireket 
í 

vállalatok és keresk 

A betegsegélyzőpénztár által előirott uj 

Lista de plata már kapható a
 

tehát rendkivül kedvező alkalom azokna
k 

Zettkin Klára az 
óta állandóan 

bukás miatt 

bucsuünnepélyét. 

órás budapesti tartózkodás után a belépő 
edők figyelmébe! 

munkáját S1if 
6rás budapesti tartózkodás után pedig bár- teendőit Rohr 

A magyar ualom alatt Rrassámegye küznyülésén az altspán éri 
jelentése rumán nyelven számolt be az eseményekrül 

tatta Krassószörénymegye 1906. évből 

származó alispáni jelentését, amely ro- 

mán nyelven számol be a vármegye egy 

esztendejéről. Annak idején minden tör- 

vényt és minden miniszteri rendeletet 

románul és a többi kisebbségi nyelven is 

alázza és hipokrita álszentes- 

kedéssel odaálljon a leépitő 

kormányrendszer ünneplői közé. 

Jakabffy Elemér dr. képviselőnek 

nagy tetszéssel fogadott beszéde után 

még Hegedüs Nándor biharmegyei 

képviselő beszélt. 

Székelyudvarhelyen a megyei magyar- 

párti tagozatok szintén népes gyülést 

tartottak, amelyen a Magyar Párt orszá- 

gos elnöke, Bethlen György gróf is 

megjelent és nagy beszédet mondott. 

Rajta kivül még többen beszéltek. 

Bethlen György gróf Székelyud- 

varhelyen tartott beszédében birálta a 

kisebbségi miniszterium műüködését. 

Kijelentette, hogy ez a minisz- 

terium ahelyett, hogy a kisebb- 

ségek ügyét szolgálná, inkább 

éket ver a kisebbségek közé. 

Részletesen beszélt a konverzióról és ki- 

fogásolta, hogy a konverzió ügyében 

egymást követik a legkülönbözőbb ren- 

delkezések, amelyek egész káoszt és bi- 

zalmatlanságot teremtenek és nem al- 

kalmasak arra, hogy a hitelező és adós 

közti viszonyt helyreállitsák. A torda- 

megyei eseményekről szólva kijelentette, 

hogy a magyar kisebbség ezekért teljes 

erkölcsi és anyagi elégtételt követel. 

Eschker János dr. nem fizeti hit- 

községi adóját. A hitközségi adók nagy 

hátraléka miatt a hitközségek kénytele- 

nek voltak hiveikkel szemben a legna- 

gyobb eréllyel fellépni. A hitközségeknek 

- mint ismeretes - jogukban áll a hát- 

ralékos hitközségi adót az illetékes pénz- 

ügyi hatóságok utján behajtani. A hát- 

ralékos hitközségi adók behajtását szá- 

mos hitközségi tag ellen határozták el 

és ezek között szerepel Eschker Já- 

nos dr. a Bánáti Bankegyesület igazga- 

tósági elnöke és a Banatia katolikus né- 

met diákotthon elnöke is, aki a belvárosi 

katolikus hitközség tagja, de annak 

megalakulása óta, vagy tiz év óta nem 

fizetett hitközségi adót. A hitközségi 

adó három év után elévül és igy a bel- 

városi hitközség csak a legutóbbi két év 

hátralékát követeli és ezt a pénzügy- 

igazgatóság által fogja behajtani. 

A választmányi ulés. A bánsági Magya 

Párt ifjusági tagozatának választmán 
tagjai csütörtökön este gyülést tartanak a 

Magyar Ház harmadik emeletén 

AhResicai Magyar Olvasókör na 
szerű előadásban mutatta be a Muzsikus 
Ferkó címüű operettet. A főszerepeket 

Kieck K, Lastofka J., Frauenhoffer Jó- 
zsef, Cziczeri Benő és Szabó Sándor ját 
szották tökéletesen. A rendezés n ee 

rüen. A resicai magyarság 

akik Bécsbe akarnak utazni. A jegyet lehet h 



tele a város részéről. Mint ismeretes, 
város a mostani költségvetési évtől 

kezdődőleg saját kezelésébe veszi át a 
járványkórházat, a gyermekkórházat, a 
Fehér Kereszt női kórházat, a két állami 

ambulatoriumot és a bakteriológiai in- 
tézetet. Ezeknek az átvételére a város 
állandó választmánya bizottságot kül- 
dött ki, amelynek tagjai Gyulay Já- 
nos dr., Arnold Gáspár és Carabas 

Romulusz városi tanácstagok, valamint 

Hei m Ernő dr. városi népjóléti tanács- 
nok. Ezeket az intézményeket a bizott- 
ság leltár szerint jegyzőkönyvileg veszi 
át és az átvétel a járványkórházzal kez- 
dődött. A bizottság munkája körülbelül 
két hétig tart 

Fényképezzen 
GEVAERT 260 Sch. 

filmre és lemezre. 

A legjobb film és még 
1 000 leit is nyerhet vele 

KECSKEMETI, Börze-utca 

Tgiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- Szegény gyermekek nyaraltatása a 
Fekete-tenger mellett. Gyermekfelvonu- 

lások vannak naponta a városházán. Tö- 
megesen jelentkeznek a gyermekek és 

mindegyiknek az a legfőbb vágya, vajha 
ő is részese lehetne annak a csapatnak, 
amelyet a város a Fekete-tenger melletti 

Balci c fürdőhelyre küld nyaralni. Az 

előző esztendőben a város fiukat és leá- 
nyokat együttesen küldött Balcicba, 

most ellenben ezen a rendszeren változ- 
tat. Ebben az esztendőben juliusban hat- 
van fiu, augusztusban pedig hatvan kis- 

lány megy a Fekete-tenger mellé. A fiuk 
junius 30-án indulnak kellő felügyelet 
alatt Balcicba, ahol Trandafir Vir- 

gil telekbiró, a balcici városi gyermek- 
nyaraltatási akció vezetője fogadja őket. 

rrandafir Virgil megfelelő személyzettel 
már ma utazik Balcicba, hogy a gyer- 

mekek fogadtatására mindent előké- 
szitsen. 

Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 
szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 
Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

Betegsegélyzői 
lista de platá" 

a legujabb minta, kapható 

CSENDES papirkereskedésben 

- Mérges fagylaltot árusitott. Giur- 
giuban számos gyermek gyomormérge- 
zésben megbetegedett. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy ezek a gyermekek egy 
utcai fagylaltárustól vásárolt fagylaltot 

; ettek. Te o dorescu Miklós kereskedő 
tiz éves leánykája a mérgezés következ- 
tében meghalt. Több gyermeket életve- 
szélyes állapotban a kórházban ápolnak. 

- A közegészségügyi intézmények át- 

mivte a kevület feljiü 

A temesvári pályákon a sulyosabb 
természetü botrányok az utóbbi időben 

megszüntek, de most ujból egy sajnála- 
tos incidensről számolunk be, melynek 
tárgyalását a Kadima egyesület felje- 
lentése folytán, a kerület vezetősége 
azonnal megkezdte és mint első szank- 
ciót, a Törekvés egyesület felfüggeszté- 
sét alkalmazta. 

A Törekvés-pályán a Kadima Törek- 

vés ifjusági mérkőzés félbeszakadt és a 
Törekvés-pályáról hazaigyekvő Kadima 
játékosokat és annak vezetőjét sulyos 
bántalmazás érte. Kövekkel, tégladara- 
bokkal és egyéb nem a sportpályákra 
illő „"fegyverekkel" bántalmazták a Ka- 

Nagyszámu közönség előtt és Hort- 
hy Miklós, Magyarország kormányzójá- 
nak jelenlétében fejezték be Budapesten 
az Európa-bajnokságért folyó egyéni 

kardvivás döntő mérkőzéseit. Már az 
elődöntőkben kidomborodott a magyar 
és olasz vivók főlénye és igy a döntőbe 
hat magyar vivón kivül az olaszok 

hat jeles versenyzője került. A döntőben 

az olaszok hatalmas erővel küzdöttek, 

de még igy sem tudták az Európa-baj- 
nokságot Magyarországtól elvenni. Eu- 
rópabajnok a magyar Kabos lett ki- 
lenc győzelemmel, mig a második helyet 
Marzi, az olaszok szemefénye foglalta 

el ugyancsak kilenc győzelemmel. A 

két vivó között a tussarány döntötte el 

az első hely kérdését. Érdekes, hogy a 

mérkőzések során Kabos 5:0 arányban 

győzte le Marzit. A harmadik helyre 

Gaudini (olasz), a negyedikre Ge- 

revich (magyar) került. ötödik és ha- 
todik Kovácsés Na gy Ernő, hetedik 

Rajcsányi, mig nyolcadik Salafia 
(olasz) lett. A döntőmérkőzés befejezése 

után a közönség lelkes ünneplésben ré- 
szesitette a sikeresen szereplő magyar 

vivókat. 

Kabos Endre, az uj Európa-bajnok 
foglalkozása déligyümölcs-kereskedő, 
aki az asszóiból ismert erélyével szenteli 

magát foglalkozásának, hogy megélhe- 

A Hertha Temesvárott 

A Hertha egyesület, mely megnyerte 
a másodosztályu bajnokságot, vasárnap, 
junius 25-én Freidorfon játszik barátsá- 
gos mérkőözést a Freidorf együttesével. 

Játékosbüntetés 

A Hertha ZsSE selejtező mérkőzé- 
sen Ritter biró kiállitotta Thier- 
jung (ZssSE) játékost, akit a kerület 
vezetősége dorgálásban részesitett. 

Jung (Ilsa) játékos, akit a kerület ez 
év szeptemberéig függesztett fel minden- 
nemü sportmüködéstől, kérte hátralévő 
büntetésének elenzedését, amit a a kerület 

A fagylaltárust etartózatták. 

zahási 
elutasitott. 

djabb botrányok a voltaa a lzekvés-pélyán, 

együttesét 

Katos tett az egyéni kacdvivás Curána-tajnoka 
és ezzel ujtál a magyacok macadtak az élen 

ca-együttes Piskibe rándul, ahol való- 

üggesztette a Cövekvés 

dima játékosait, akik közül többen meg- 

sérültek. A történtek tulajdonképpen az 
ifjusági szakosztályhoz tartoznak le- 

tárgyalásra, azonban az események su- 
lyosságánál fogva, a kerület vezetősége 

vette kezébe az ügy megvizsgálását, 
mert a botránykeltők között szerepel 

egy Neducsin nevü játékos is, akit a 

temesvári kerület az Unirea egyesület- 

nél elkövetett sportszerütlen viselkedése 

miatt már egy izben megbüntetett. A 

kerület felfüggesztő határozata értelmé- 
ben, a Törekvés Dettára sem mehet el, 

ahol pedig a DAC-al kellett volna mér- 
kőznie. 

tését biztositsa. Naponta kora hajnal- 

ban kel és a budapesti nagyvásárcsar- 
nokba siet, ahol a 142. számu standon 

árusit. Az Európabajnokságban elért 

győzelme óta az üdvözlő táviratok egész 
tömegét kapta, mert győzelme nemcsak 
Magyarországon keltett nagy örömet, 

hanem az a külföldön is elismerést vál- 
tott ki. Számosan telefon utján üdvözöl- 
ték és nagyon sokan még Erdélyből is 
beszéltek vele telefonon, hogy örömük- 

nek személyesen is kifejezést adjanak. 

Kabos Endre egyszerre hires lett Buda- 

pesten és az ujságirók valósággal meg- 
rohanták, hogy a legnépszerübb magyar 

bajnoktól interjut kapjanak. Kabos az 
ujságiróknak elmondotta, hogy 1926. év 
óta viv és ezt a sportágat azóta gyako- 
rolja, amióta 1926-ban születésnapjára 
vivófelszerelést kapott ajándékba. Szá- 
mos versenyen vett részt, egyizben a 

magyar bajnokságot is megnyerte és 
Los-Angelesben is indult, ahol az olim- 
piász harmadik helyezettje lett. Sikeres 
szerepléseivel sok dijat nyert és a ma- 

gyar sport érdekében kifejtett müködé- 

séért kitüntetésben is részesült. Sport- 
karrierjének egyik legszebb állomásá- 
nak tekinti az Európa-bajnokságot, de 
reméli, hogy a legközelebbi olimpiászon 
is sikeresen fogja képviselni a magyar 
kard dicsőségét. 

Az Electrica Piskin 
Már jelentettük, hogy az Electrica 

csapatát Piskibe meghivták, eddig azon- 
ban a mérkőzés lejátszására nem került 

sor. Most vasárnap azonban az Electri- 

szinüleg a Simeria CFR csapatával mér- 
kőzik. 

Két jugoszláviai egyesületet lát vendé- 

gül a Hajduk és az Electricta 

A Hajduk egyesület, mely nemrég volt 
Jugoszláviában, revánskötelezettségének 
tesz eleget és az Electricával karöltve 
látja vendégül a nálunk már ismert 

evált kihordókat reggel állitja m 

1933, J 

mérkőzés az Electrica-pályán ! 
nyolitásra, szombaton délutá. 
hat órai kezdettel. A jugoszlá 
letek közül a ZsAK képviseli a 
tudást, de a Sloga sem marad 

testvércsapata mögött. Mindkét 
zés érdekesnek igérkezik. 

- Diszes esküvő. Zsomboly 
ZappeJános zágrábi szakács, 
pe János zsombolyai köztiszteleti 
polgár fia, - mint jelentettük 
ságot kötött Neudenbac 
tal, néhai Neudenbach Feren 

leányával. Mint tanuk Stoff 
és Leicher József szerepelt. 
koszoruspár Rádai Margit és 
denburg János vettek részt a 
vőn. Az egyházi szertartást 
dorf Jenő káplán végezte, aki 
szóló beszédet intézett a fiatal 
A szertartás alatt Schlier 
kántor orgonakisérettel több 
adott elő. Este a Dacia-szállóban 
ma volt, amelyen Bősz Roland dr, 
Miklós, Leicher József és mások 
tak felköszöntőket az ifju párra, 
számos üdvözlő sürgönyt kapott. 

- Menyasszonyi kelengyét le 
minőségben eredeti engrosárakon 
rolhat Dornhelm Jenő divai 
zában I., Börze-utca 2. 

- Ezentul naponta csak egys 
besitik a leveleket. A kerületi 
igazgatóság értesiti a közönsége 
junius hó 20-ikával kezdődőleg 
szünteti a levelek és postai külden 
naponta kétszer való kihordását 
kat csakis a reggeli órákban fog 
közönséghez eljuttatni. Ezen re 
zés oka az, hogy az uj nyári men 
szerint csak délutan öt órától kez 
jel tizenegy óráig inditanak postal 
kat az egyes vonatokkal ugy, h 

posták csak reggel érkeznek meg 

ve. A postaigazgatóság a fölösl 

ban és gyorsabban fog történni, 
eddig történt. 

Eskiüvőkre 
Estélyekre, 

valamint kedélyes családi össz 
lekre prima asztali bort ajánl 
leiért) 5 literen felül házhoz szá 

Junker Tesfvérek bortermelőszövetkel. 
Temesvári lerakat Józselváros, Str. 
lintineanu (Gorové-utca) 3. Hollánde 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó é 

Bélmüködése rendetlen? Székreke 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üv 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. F ö 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. 
21. Postán utánvéttel megrendelhe 
levelezőlapon. 

- Elsikkasztotta az állami fogi 
pénzét. Bukarestben letartóztattá. 
orgescu Vazult, az állami fogl 
országos vezérfelügyelőségének 
rosát, aki két millió leit sikkas 
Georgescu feladata volt a foghá 
litóinak kifizetése a szállitott éle 
rekért, tüzifáért és más anyagokért. 
orgescu a szállitók követeléseit 
részben fizette ki, ellenben kön, 

ke ümepél 

ZsAK és Sloga egyesületeket. Mindkét 

a Magyar Leányeg 

Eeléptidii nincs! 

az egész összeget szerepeltette, 
lönbséget pedig elstkkasztotta 

lunius 25-én a Pacsirtamezőben. Rendez zi 

ylet - Szórakozaso



7. OLDAL 

Juniusban ujabb behozatali engedélyeket I 

nem adnak ki. Az iparügyi és kereskedel- 

mi miniszter 39.484/1933. szám alatt 
ren- 

deletet hozott, amely szerint junius 30-ig 

további behozatali engedélyeket nem ad k
i. 

Azokat az erre vonatkozó kérvényeket, 

amelyeket a minisztériumban junius
 19-ig 

iktattak, még elintézik. Ujabb behozatali 

engedélyeket csak julius elsejétől kezdve 

az uj kontingentálási rezsim alapján fog- 

nak kiadni. 

Hegedühangverseny. Frankfurt. 9.10: Ope- 

raelőadás. Hamburg. 11.20: Könnyü zene. 

Langenberg. 9.5: Oratórium. 11.25: Köny
- 

yü- és tánczene. Lipcse. 9: Katonazene. 

O.55: Gramofonzene. 11.25: Zenekari 

hangverseny. Milánó. 8.40: Gramofonzene.
 

9: Gramofonzene. 9.30: A Faust cimü 

opera előadása. Morva-Ostrava. 8.25: Ope- 

raelőadás. 11.25: Jazz-zene. München. 9: A 

Pillangókisasszony cimü opera előadása. 

Prága. 11.25: Jazz-zene. Róma. 9.15: Gra- 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Magyar városok. 

Felolvasás, közben gramofonzene. 1.5: Ze- ze- 

nekari hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Ci- 

gányzenekari hangverseny. 3.45: Hirek. 5: 

Pataky József előadása. 5.45: Hirek. 6: 

Szalonzenekari hangverseny. 6.45: Bodrog- 

közi Zoltán elbeszélése. 7: Hangverseny. 7: 

Hangverseny. 7.30: József nádor és Pest. 

Jeszenszky Sándor dr. előadása. 8: Gramo- 

fonzene. 9: Bibó Lajos elbeszélése. 9.30: 

é ms 21. Bukarest. 1: Gramo- 

2.15: Gramofonzene. 6: Zenekari 

eny. 8.20: Gramofonzene. 9: Zon- 

e . 9.30: Operaáriák. 10.5: 

verseny. 10.35: Zenekari hang- 

EBudapest. 7.45: Torna, utána gra- 

. 10.45: Hirek. 11: Nagy embe- 

2: Tiz perc testápolés Fel- Puccini-emlékest. 11: Hirek. 12.15: Hang- mofonzene. 9. 45: Szimfónikus hangver- A gyáripar sérelmei a miniszter előtt. 

közben gramofonzene. . Csil- verseny, utána cigányzenekari hangver- seny. Strassburg. 9.30: Gramofonzene. Gafencu iparügyi és kereskedelmi al- 

a hangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: seny. Bécs. 6.25: Zongorahangverseny. 8.5: 9.45: Zenekari hangverseny. Stockholm. miniszter tegnap fogadta a gyáriparosok 

küldöttségét, amely elpanaszolt
a a gyár- 

ipar mostoha helyzetét. Gafencu a
lminisz- 

ter kijelentette, ezt a helyzetet ismeri és 

6.45: Gramofonzene. 9: Hangverseny. 11: 

Könnyü zene. Stuttgart. 9: Népszerü zene
. 

10. 30. Zenekari hangverseny. Varsó. 6.15: 

Schrammel János-emlékest. 11.50: Gramo- 

fonzene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 6: Gramofonzene. 

hangverseny. 3.48: Hirek. 4.30: 

diákféló ája. 5: Dr. Cselény Pálné 

.5.45: Hirek. 6: Gramofonzene. 
lyek az ellenforradalomban. Kra- 8: Zenekari hangverseny. 8.50: Dalest. Énekkari hangverseny. 7.35: Gramofon- mégigérte, hogy a maga részéről törekedni 

7.30: Gödöllői 11.30: Cigányzenekari hangverseny. Berlin. zene. 9: Hangverseny. 11: Könnyü- és fog a gyáripar helyzetén javitani. A kül- 

Károly előadása. 
ózsef cigányzenekari hangversenye. 

cs László hangversenye. 9.15: A 

eszállni cimű szinmű előadása a 

1. Bécs. 6.20: Hangverseny. 10.5: 

vend-ünnepély közvetitése. 11.35: 

Belgrád. 1.5: A rádiózenekar 

döttség azután a Nemzeti Bankba
 ment és 

kérte, hogy gyáripar devizaszükségletét 

gyorsabban és méltányosabban intézz
ék el. 

Angelescu bankkormányzó 
megértés- 

sel hallgatva a kérelmet és annak igazsá- 

gos elintézését igérte. 

tánczene. Zágráb. 9.30: Orgonahangver- 

seny. 11.40: Tánczene. 
9.10: Népdalok. 10.5: Tánczene. Breslau. 

9: A Tosca cimü opera előadása. 10.10: 
ga amazamazcinettit 

senye. 4: Gramofonzene. 5: Zene- 

ugverseny. 8.30: Jugoszláv dalok. 

amarazene. 10: Operaáriák. 10.50: 

onzene. Berlin. 6.45: Kamarazene. 

A rádiózenekar hangversenye. Bres- 

: Hangverseny. 10.20: Sonnwend- 

y közvetitése. Frankfurt. 8: Szim- 

hangverseny. Hamburg. 7: Tarka- 

Hangverseny. Kassa. 2.30: Ma- 

elvü hirek. 8.10: Zenekari hang- 
Langenbersz. 8: Szimfónikus 

rseny. 11.25: Tánczene. Lipese. 

zimfónikus hangverseny. Laibach. 

ekkari hangverseny. 10.45: A rá- 

hangversenye. Milánó. 8.40: 

nzene. Morva-Ostrava. 7.45: Cite- 

ünchen. 8: Szimfónikus hangyver- 

50: Katonazene. Pozsony. 6.55: 

óra. Prága. 8.10: Kamarazene. 

Mzafias ünnepély. Róma. 9: Gramo- 

9.45: Olasz operaest. Stockholm. 

épszerü zene. 9.45: Énekkari hang- 

y. 11: Tánczene. Strassburg. 9.30: 

erseny. 11: Népszerü zene. 12: Tánc- 

Stuttgart. 7: Gramofonzene. 10.10: 

ne. Varsó. 8.5: Gramofonzene. 

Kamarazene. 11.15: Gramofonzene. 

Tánczene. Zágráb. 9.30: Hangver- 

11.40: Tánczene. 

- amtrun 
napi 18 P-ért 

elekelőbb körr környezetben 1 
uni z 

eörtök, junius 22. Bukarest. 1: Gra- 

izene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zene- 

4 hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: 

amelyet 330 lei árban 

A temesvári gabonapiacon tegnap 
már megjelent az 1933. évi ujbuza is. A 

vevők szinte megrohanták az ujbuzát, 
amelyet augusztusi szállitásra jelentős 
tételekben vásároltak. Az ujbuza 330 
leies árat ért el. A tavalyi buzában a 
helyzet nem változott. A hatalmas hossz 

tegnap az év legmagasabb árait eredmé- 

nyezte. Egész Romániában páratlan: a 

temesvári piac ármagassága, amelyet: a 

malmok változatlan vételkedve még fo- 

koz. A malmok lisztárfolyamaiból köny- 

nyen kitünik, hogy a lisztelhelyezés ked- 

vezően folyik és igy a magas árakat szi- 

vesen akceptálják. Tengeriben szintén 

magas árakat értek el. A tengeri szintén 

állandóan szilárdul, valószinüleg továb- 

Az állam juniusi bevételei. Chelme- 

geanu alminiszter elnökletével tegnap a 

pénzügyminisztériumban értekezlet volt, 

amely az állami inkasszóval foglalkozott. 

Megállapitották, hogy az anyagi kiadások- 

nak juniusra vonatkozó részét junius 26-ig 

elintézik. A köztisztviselők juniusi fizeté- 

sét julius 5-én folyósitják. Eddig a napig 

az összes pénzügyigazgatóságok megkap- 

ják a kifizetésekhez szükséges kiutaláso- 

kat, mivel a befolyt összegekből a kifizetés 

biztositva van. 
Az olcsóbb gyuta a kistőzsdéseknek kárt 

jelent. A temesvári kistőzsdések felkérésé- 

re a temesvári kereskedelmi és iparkamara 

jegyzőkönyvbe vette, hogy a junius hó 

15-ikén keresztülvezetett árleszállitás al- 

.9.20: 

öviskovonás hiálynő [/ 
A Déli Hiriap eredeti regénye - 

Copyright by Déli Hirlap 

11. folyatás. 

ray grófnő nagyon megijedt, 

hivatta most már a kapitányt 

edte előtte, hogy a megsebesült 

Ausztria észié és Magyar 

a hajó forduljon vissza Genfbe, 

nakkor párnékbel ideiglenes ágyat 

nogyogvan ee meg az 

tlen ember a magános hölgyet és 

Szimfónikus hangverseny. 

n menekült tovább, miután meg- 

kalmával a temesvári dohánytőzsdékben 

A merényló először megkisérelte, hogy 
nyugodtan tovább folytassa utját a 

Mont Blanc-uton, majd befordult a rue 

des Alpesbe, Brunsvig Károly emlék- 

szobra előtt azonban hirtoln utólért 

é- bilincsbe verték. 
Midőn a sebesültet lehozták rögtön- 

zött hordágyán a visszatért hajóról, m" 

az egész város telve volt a rettenetes 

hirrel. 
A királynő szállodájában azonnal el- 

készitették az ágyat 
Doktor Golay, aki elsőnek jelentke- 

zett, mindenekelőtt mesterséges légzést 

kisérlett meg és dörzsöléseket kefékkel. 

Azonban egy kis vágás a királynő 

jobb karján, amelynek nyomán nem ser- 

kedt vér, nyilvánvalóvá tette, hogy a 

halál máris megkezdte munkáját. 

a negyedik borda alá és belső elvérzést 

Megjelent a temesvári piacon az uj buza, 

vásároltak 

A gyilkos kétélü tőre mélyen behatolt 

augusztusi szállitásra 

bi jelentős áremelkedés várható. Arak a 

következők: Buza: 1933. évi ujbuza 330 

lei, 1932. évi buza minőség szerint 77/78 

kg. 780-790 lei, 70 kg. 760 lei, 72 kg. 

775 lei, zab 200 lei, árpa 260 lei, rozs 

550 lei, tengeri 180 lei, muharmag 

köles -, burgonya -, lucerna -, lóhe- 

remag -, napraforgómag -, tökmag 

500 lei, lisztek: nullás liszt zsákkal 1250 

lei, négyes kenyérliszt zsákkal 1150 lel, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 1150 lel, 

korpa zsák nélkül 130 lei, lábliszt zsák 

nélkül 150 lei, bánsági ujrepce 515 lei, 

káposzta 520 lei száz kilónként a bán- 

sági leadóállomásról (Pór A. cég jelen- 

tése). 

még 27.400 doboz három lelért beszerzett 

gyufa maradt meg. A három leiért beszer- 

zett gyufát most két leiért kellene eladni, 

igy tehát a tőzsdéseket minden doboz 

gyuta éladása alkalmával egy lei veszteség 

éri. A tőzsdések a kamara utján a gyufa- 

monopólium bukaresti igazgatóságától ké- 

relmezik, hogy számukra a veszteséget ki- 

kerülendő, a gyufaárak differenciáját áru- 

ban számolják el. 

Az uj Duna-hid tárgyalásai. Bukarestből 

jelentik, hogy Csolak Antics buka- 

resti jugoszláv követ tegnap egy mérnö- 

kökből és szakemberekből álló jugoszláv 

bizottságot vezetett Mirt o közlekedésügyi 
miniszter elé. A bizottság a dunai hidra 

vonatkozó tárgyalások befejezése végett 

érkezett Bukarestbe 

gyáva gazember, aki ezt a jóságos, 

moru asszonyt lemészárolta, aki soha 

egy légynek sem ártott, Luigi 

Luccheni nevü eredetileg párisi szüle- 

tésü olasz anarchista volt. 
Nem a királynét akarta megölni. Ere- 

detileg az a cél hozta Genfbe, hogy az 
orleansi herceget gyilkolja meg. Miután 

a keresett személy itt nem volt, Evian- 

ban kereste. Ott sem találta meg őt, igy 

ismét visszatért Genfbe. Dühében meg- 

esküdött, hogy az első koronás személyt, 

aki utjába akad, megöli. 

Közben olvasta az ujságban, hogy Er- 

Miután négy évvel azelőtt Budapesten 

látta már, biztos volt benne, hogy meg 

ismeri. 
Akirálynő Holttestét különvonat vi 

Bécsbe. A kapucinusok sirbo 

zsébet királynő Genfben tartózkodik. 

Leszállitott cukorfogyasztási adó. A 

pénzügyminisztérium legujabb intézke
dése 

szerint a csokoládé és cukorfeldolgozó g
yá- 

rak és üzemek az eddigi kilónkinti tiz lei 

cukorfogyasztási adó helyett ezentuül c
sak 

három leit fizetnek. Az iletékes pénzügy
- 

igazgatóságok feladata ügyelni, nehogy 

visszaélések történhessenek. 

Szinház 

Janovics sziínigazgató 

Nagyvárad városa és Janovics Jenő 
dr. szinigazgató között a nagyváradi vá- 
rosi szinház-mozi miatt hosszu idő óta el- 

keseredett pereskedés folyt, amelyben most 

a nagyváradi járásbiróság Janovics Jenő 

dr. ellen döntött. A járásbiróság a város és 

szinigazgató szerződését felbontotta és a 

gépeket, valamint a berendezést a város- 

nak itélte oda. Ez a döntés ugyan még nem 

jogerős, mert Janovicsnak jogában van 

tizenöt napon belül felebbezést bejelenteni. 

A nagyváradi városi tanács ennek ellenére 

már a legközelebbi tanácsülésen foglal- 

kozni fog a szinház-mozi ügyével és akkor 

döntenek, hogy bezárják-e a szinház-mozit, 
vagy pedig a város kezelésében továbbra 

is üzemben tartják. A nagyváradi szinház- 

mozi ügyével kapcsolatban egyidejüleg 

dönteni kell a magyar szinház kérdésében 

is. Altalános a vélemény, hogy Janovics 

Jenő dr. személye nem jöhet többé kombi- 

nációba. A nagyváradi magyar társadalom 

a legkomolyabb formában Parlagi La- 

last és valószinü, hogy a jövő szezonban 
ismét Parlagi vezetése mellett fog müköd- 

ni a nagyváradi magyar szintársulatt 

Corfuban helyezzék örök nyugalomra 
Nem teljesitették ezt a kivánságát. 
A halottat, aki menekült élve az élet 

elől, most szinte tolongva kereste fel a 

világ minden részvéte. 
Szakadatlanul jöttek a föld minden 

helyéről a virágok. A cairói hölgyek is 
elküldték virágaikat, jerichoi rózsákat 
és lotuszvirágokat egy öreg fügebokor 

ágaival, amely alatt a legenda szerint 
Szüz Mária megpihent, midőn Herodss 
üldözte. A szalagra ez volt irva: 

te salutant! 
Még a sivatag szegény virágai is 

áyászln téged! az 

os kéztől kellet t meghalnia 

mették el óriási pompával. Pedig ő azt má 

idézett elő. kivánta, még végrendeletében is, hogy 



! Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felv 

Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 

ban: Kardos-trafik, Koss 
Gránátos-utca sarok, 
Fö-utca 27. Józsefvárosban. 

tratik, Küttl-tér, A. hirdetési 
den esetben előre fiz 

ikalmazá: Mdászvétt 
Beteg mellé 

keresek azonnalra erős, tiszta asszonyt. 
II., Uri-u. 27. (2873) 

rakaritás 
és mosás ellenében kiadó konyha, kam- 
ra, szoba a Belvárosban. Cim a kiadó- 
han (2780) 

H a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 1 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

fúlást kezes 
Rendes asszony 

perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 
Cim a kiadóban. (1030) 

— 

Szoptatós dadának 
ajánlkozom. Polonyi Istvánné, Belint, 
jud. Timis. (2875) 

Intelligens leány 
magyar-német nyelvtudással azonnali 
alkalmazást keres. Elmenne románul ta- 
nulni akaró nagyobbacska gyermekek 
mellé is. Megkereséseket „Kisegitőtani- 
itónő" jeligére kiadóhivatalba kér. (2881) 

Perzsaszőnyeg készitését 
vállalom, saját szövőszékemmel házhoz 
is megyek. Lengyel, III., Str. Ariadna 
H7. (2882) 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
ölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
egjelenésük után olvashatja a 

egírissebb könyvujdonságokat, 
b. meg is vásárolhatja a leg- 
lcsóbb áron. Előfizetési dij a 

kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 
eéő lei 

Temesvár-Józsefváros, Hunyadi-ut 15. 

Motorbiciklit 
oldalkocsival megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Csakis kifogástalan állapotban 
lévőről lehet szó. Cim a kiadóban. (2852) 

Használt 
modern fürdőkályhát és öntöttvas für- 
dőkádat megvételre keresek. Dancsó Ká- 
roly, lakatosmester, Bem-utca 24. (2878) 

Wertheim-szekrény 3x 
nagy kétajtós, bronz-, üveg-, facsillárok, 
egyes antik butordarabok, márkás ké- 
pek, porcellánkészletek, kinaezüstök, ki- 
rakatállvány és még sok minden, költöz- 
ködés miatt sürgősen olcsón eladó e hó 
végéig. STERNBERG. (742) 

Őcska öntöttvasat 
beolvasztásra magas ár mellett veszünk. 
Friedrich Testvérek R.-T, Timi- 
soara, IV. (784) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Érdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. 

4 szobás modern lakás 
déli fekvéssel, 3 bejárattal augusztus 
1-re, 1 üzlethelyiség julius 1-re kiadó. 
Belváros, Lonovics-utca 12. szám alatt. 

(2846) 

(679) 

2 szobás 

fürdő.- és cselédszobás lakás Józsefváros 
központjában azonnalra kiadó. Bővebbet 
Székely orthopad-üzletben, Kossuth 
Lajos-u. 9. (2871) 

Szerény fiatal leány : 
lakótársnak menne hölgyhöz vagy leány- 
hoz. Leveleket „Szabónő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2874) 

4 szobás 
komfortos lakás augusztus 1-re kiadó. 
Gyárváros, Bárány-utca 6. (2877) 

Csinos, tiszta, butorozatlan 
szoba, kapualóli különbejárattal julius 
hó elsejére kiadó, Belváros, Erőd-utca 
10. szám alatt. Erdeklődni lehet ugyan- 
ott a II. emeleten. (2879) 

e 2 

fiülöntéle 
r ... 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

d követelmény, 
amit egy cserépkályha 
vételénél tekintetbe ve- 

jutányos ár 
szén lorma 

nagy fütő- 
képesség 

„PUCHER" 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják 
Tekintse meg mintaraktáramat!: 
TIMISOARA IV., Str. Bratlanu 6. 

Telefon 7-87. 
Ánandó raktár chamott ban és 

elamolta gtben Fk 

ER 

z z 

Autobusz-menet 
Érvényes junius hó 22-tői a 

indulási időkkel: 

Alkalmi 

áblák üvegezése, képkeretezés gyári árban, 
lámpaernyők és 

Sürgősen eladó kevésbé használt ebédlők, hálószobák, vas-, réz- garáurál antik butorok, zongorák, varrógépek, szőnyegek, tükrök. Mindenféle üveg- 

mindenféle lakás, bank és üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban kaphatók a bizományi áruüzlet és raktárainkban. Ügyes akvizitörök lelvétetnek. 

vételek 
és nikkelbutor, szalon 

estmények, disztárgyak, porcellán, abajur 

Belváros, Str. Eminescu 
Gápolya-utca) 7. szám 

Rheuma 
köszvény 

csuz 

Temesvártól 40 km.-re 

BELGIANA 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

bénulás 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80-- lei. 
Junius 15-től 100- lei 

lekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az igazgatóság autói állanak a vendégek r 

győgyfürdő 

vérszegénység 

Temesvár-Detta- átalja és 
Temesvár 830 re 
Detta 1030 
Gátalja 1145 
Detta 130 

Móricföld-Detta-Temesvár 
Móriciöld 5 
Detta 6 
Temesvár 2 
Detta 4 
Klopodia-Detta-Temesvár é. 
Klopodia 3 
Detta 545 
Temesvár í 2 
Detta 4 

Csávos-Detta-Temesvár 
Csávos 230 r 
Detta 5 
Temesvár 2 
Detta 4 

Tógyér-Detta -Temesvár és 
Tógyér 10 
Detta 12 
Temesvár 6 
Detta 8 

Butyin-Detta-Gilád-Csák 
Temesvár és vissza 

Butyin 
Detta 
Csákova 
Temesvár 
Csákova 
Detta 4 

Moravica-Detta-Temesvár és 
Moravica l 
Detta 12 
Temesvár 730 este 
etta 925 

Csákova -Temesvár és viss 
Csákova 7 
Temesvár 1230 dé. 
Csákova 
Temesvár 730 este 

Temesvár-Buziás-Lugos ! 
Temesvár 780 délel 
Temesvár 1 
Temesvár ű 6 
Buziás 845 déle 
Buziás i 
Buziás 715 
Ünnep- és vasárnap délelőtt 7.30 és 

után 6 órakor. 

Lugos-Buziás -Temesvár 
Lugos 6 
Lugos 1 
Lugos 6 
Buziás 7 
Buziás 2 
Buziás 

ETERNIT PAKU 
kéménytoldatok fűtésbevende. 

Műlakatos munkák, vizveze 
ték és villanyszerelések 

Succ. R. Klein utóda 

Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 
endelkezésére. fTelefon 74 


